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$mav sirasinda hesap makinasi kullanilmas serbest, ancak aligverisi yasaktir. Sorular esit puanlidir.
Gerekirse boslugun manyetik gegirgenligi yy = 47 x 10~7 T-m/A olarak aliniz. Bagarilar dileriz.

1. Asagidaki devre B noktasinda topraklanmistir ( B noktasinin potansiyeli sifirdir).
a) A noktasindaki potansiyeli bulunuz?

b) Eger devre okun gosterildigi noktadan kopanhpsa A noktasindaki potansiyel ne olur?
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2. Sekildeki gibi dik kenarlar 5,0 cm olan ikizkenar t¢gen halka iizerinde 5,0 A’lik bir akim vardir. Halka

B = (4 0 I) yi+ (4 0= ) xj bir manyetik alan iginde bulunmaktadir.

a) Halkanin her bir kolu lizerindeki manyetik alan kuvvetini bulunuz,
b) Halkanin y-eksenine’ gore tizerine etki eden tork nedir?

2) (Do Lot qokey

s
£

A
0\? = —dx 4
B " 4 A> > x (cm)
o 4 / c
F1 —B/N S (-Azﬁﬂ (qé L bxy T
o 5
0105 o 4 &
" /l:. 5.0 (-'2}(1> = -q_OXQ.QjTX\OHk:-’UTX\O Nk
== _ A - : ;
=L Lx ax a
) Sxw %

- A

" = a4

O kol | digey  dL = =dyy X R S‘
R N T R e D ) CTE

fp =4 :

gX\’O 2 A

~ 2 3
=4 = \J\(_
) % > \/L S.ox2xWx\S ' = QX0
‘»

- de
' " A R /
@-\Lo& \‘lx\:v\ .)‘(: '{:_ AK'{‘\’ C\tj‘) \

:F\g gcl?x@ =0

°

~ ~ s .‘
> ‘ ” .y ]
b} T = ?)(’.&\' ' \a elrean e v%pfﬁ ~

__ . ¥ o - kul\ l‘ 2&:3
® X olr\’_ﬁLHlx c\x_—-/\l:_ 2o0x ax @_.)lw(.m. ck\. gy =
ook [N = =

=
AR dPr=0

Al
"
C >
e
N
w\O
i
ol——
o
J
J
s 5
1
%
L —
D
o
\/)
1
>



N

"
3. Filipinlerdeki bir bolgede Diinya’nin manyetik alani, yatay dogrultuda kuzeye dogru ve 39 uT
biiytikliigiindedir. Sabit bir akim tagiyan yatay, uzun ve diiz bir telin varliginda, 8,00 cm yiiksekte olusan net
manyetik alanin sifir oldugunu varsayimz. Teldeki akimin (a) biiyiikliigii ve (b) yonii ne olmalidur.
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4. Uzun, diiz bir tel sekilde gosterildigi gibi I akimmm tasimaktadir.
Uzunlugu L olan metal gubuk sabit ¥ hiziyla sekildeki gibi hareket

etmektedir. Sekildeki a noktasimn tele uzaklig: d kadardr,
a) - Cubuk izerindeki etkilenme (indiiklenme) emk’sim hesaplayiniz.
b) Hangi nokta ( a ya da b) yiiksek potansiyele sahiptir?

y) 2)  Cubule Yeatnde
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5. (Kisa cevapli sorular) Asagidaki sorularin sadece cevabini verilen noktali satirlara yaziniz.

a) Asafidaki sekilde By ve B, lambalari, i¢ direnci yiiksek olan bir pile gérﬁldﬁgﬁ gibi baglanmislardir.

S anahtar1 kapatilirsa By lambasinin parlakligi nasil degisir ( artar m1, azalir mi1, yoksa degismez mi)?
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| O 2dax

b) Yuklii bir pérg.amk v stiratiyle dik ve diizgiin bir manyetik alanda hareket etmektedir. Ozdes ikinci bir

pargacik aym alanda 2v siiratiyle hareket etmektedir. Birinci parcacigin dénme frekansi f ise
ikincininki nedir? '

.................................

c) Diisey bir tel yukar1 yénde akim ta§1makta&1r ve manyetik alan kuzeye dogrudur. Manyetik alandan

kaynaklanan kuvvet hangi yéndedir? >7B
...... s (22 o AUV 4/‘__ ©

d) Bir selenoidin sarim sayisi , uzunlugu L ve ¢ap1 b°dir. Uzerinden 7 akimi gecmektedir. Diger tiim

biiytiklikler aym kalmak sartiyla gap1 iki katina (25°ye) ¢ikarilirsa i¢ kisminda olusturdugu manyetik
alan nasil degisir?. ..
bag ez

¢) Sekildeki verilen teller birbirine diktir ve her birinden esit bityiikliikte, gosterilen yonlerde akimlar

gecmektedirler. Teller birbirine temas etmemektedirler ( yalitilmislardir ). Hangi durumlarda karenin
merkezindeki manyetik alan sifir olur.
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g) C seklindeki bir iletken sayfa diizlemine dik, diizgiin, ancak zaman iginde artan bir manyetik alan
igine sekilde gosterildigi gibi yerlestirilmistir. lletkenin hangi ucu ( X veya Y) indiiklenen
elektromotor kuvvetinin pozitif polariteye sahip ucudur, yani potansiyelin yiiksek oldugu ugtur?
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h) Bir miknatis sekilde goriildiigi gibi asagidan yukariya dogru hareket ettirilerek iletken bir halkaya
yaklastinlmaktadur. Iletken tizerinde gosterilen yénde ( yukaridan bakinca saat yOniiniin tersi
yoniinde) akim indiiklenmektedir. Miknatisin hangi ucu( X veya Y) miknatisin N (kuzey) kutbudur?

T

/
K|S

DS N latbu

1) Sekildeki gibi i¢ igé iki halkadan i¢erdekinin tistiinden zamanla artan bir akim gecmektedir. Bu

durumda R direnci iizerinden akim geger mi, gegerse hangi yonde geger (a’dan b’ye veya b’den
a’ya)?

goruldugi gibi asilmislardir. 1 numaral halka sayfa diizleminde saga sola salinmakta, 2 numarali
halka tavana asildig ipin etrafinda donmekte, ve 3 numaral: halka yaymn ucunda agag1 yukari
salinmaktadir. Bunlardan hangisi veya hangilerinde elektromotor kuvveti olusur?
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